
RADA GMlNY 
HAŻLACH 

Protokół Nr IX/2012
 
z Sesji Rady Gminy Hażlach w dniu 20 grudnia 2012 roku
 

Obecni: według załączonej listy obecności. 

Porządek obrad: 

1.	 Otwarcie Sesji. 

2.	 Zapoznanie z porządkiem obrad. 

3.	 Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji . 

4.	 Informacja Przewodniczącej Rady Gminy o działalności między Sesjami. 

5.	 Informacja Wójta Gminy o działalności między Sesjami. 

6.	 Interpelacje i zapytania. 

7.	 Podjęcie uchwały w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie 
Gminy Haźlach. 

8.	 Podjęcie uchwały w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty 

za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właściciela nieruchomości. 

9.	 Podjęcie uchwały w sprawie określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia 

usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomośc i 

i zagospodarowania tych odpadów 

10. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania. 

II . Sprawy różne i zakończenie. 

Ad.l.
 
Przewodnicząca Rady Gminy Grażyna Krehut otwierając obrady Sesji przywitała
 

wszystkich radnych Rady Gminy Hażlach, Wójta Gminy, zaproszonych gości oraz
 
pracowników Urzędu Gminy Hażlach.
 

Ad.2
 
Przewodnicząca Rady Gminy zapoznała radnych z proponowanym porządkiem obrad ,
 
jednocześnie stwierdziła, że na ostatniej Sesji zgłoszony został wniosek o uzupełnienie
 

porządku obrad poprzez wpisanie w punkcie 9. .Podjęcie uchwały w sprawie określenia
 

szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów
 
komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów" .
 

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego porządku obrad oraz wniosku o Jego
 
uzupełnienie.
 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie proponowany porządek obrad wraz
 
z wnioskiem o jego uzupełnienie poprzez wpisanie w punkcie 9. .Podjęcie uchwały w sprawie
 
określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania
 
odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów" oraz
 
stosowną zmianę numeracji w ten sposób, że dotychczasowe punkty 9 i 10 otrzymają
 

numerację o jeden wyższą, który radni przyjęli jednogłośnie .
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Ad.3 
Protokół z poprzedniej Sesji zo stał przyjęty jednogłośnie przy 14 głosach "za". 

Ad.4 
Przewodnicząca Rady Gminy Grażyna Krehut wyjaśniła, że ze względu na bardzo krótką 

przerwę między Sesjami jej działalność ograniczyła się do pełnienia dyżuru w biurze Rady. 

Radni przyjęli przedstawioną informację Przewodniczącej Rady Gminy bez uwag. 

Ad.S 
Wójt Karol Folwarczny stwierdził, że okres pomiędzy Sesjami był bardzo krótki 
i poinformował, że w tym czasie uczestniczył: 

- w Walnym Zebraniu Sprawozdawczo - Wyborczym Polskiego Związku Wędkarskiego Koło 

w Pogwizdowie; 
- w spotkaniu ze Starostą Powiatu Cieszyńskiego, Wicestarostą, Sekretarzem Powiatu oraz 
Naczelnikiem Wydziału Oświaty dotyczącym podsumowania działań w 2012 roku i zamierzeń 

na 2013 rok. 

Radni nie zgłosili zapytań do przedstawionej informacji. 

Ad. 6 
Interpelacje i zapytania
 
Radni nie zglosili żadnych interpelacji ani zapytań.
 

Ad.7 
PrzewodniczącaRady Gminy przedstawiła projekt uchwały nr SE.0006.1 00 .20 12 w sprawie 
regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Hażlach. Wykaz zmian 
w regulaminie w stosunku do uchwalonego uchwałą nr VII/53/20 12 stanowi załącznik nr l do 
protokołu. Jednocześnie poinformowała, że Wojewoda Śląski wszczął postępowanie 
nadzorcze w celu stwierdzenia nieważności uchwały nr VII/53/20 12 w sprawie regulaminu 
utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Haźlach z dnia 30 października 2012 roku. 

Radny Grzegorz Sikorski zwrócił się z zapytaniem czy radca prawny analizował zapisy 
regulaminu, gdyż na projekcie uchwały brak jest parafki radcy prawnego. 

Sekretarz Gminy Wanda Sojka wyjaśniła, że projekt uchwały po wprowadzeniu w nim 
zmian wskazanych przez Wojewodę był analizowany przez radcę prawnego i w dokumentacji 
znajduje się projekt tej uchwały wraz z parafką radcy prawnego, jednak kserokopie dla 
radnych wykonane zostały wcześniej. 

Radny Franciszek Gorol zwrócił się z zapytaniem jak to się stało, że ten pierwszy regulamin 
był parafowany przez radcę prawnego a Wojewoda zakwestionował aż tyle punktów. 

Sekretarz Gminy Wanda Sojka wyjaśniła, że jest to temat nowy i bardzo trudny, obecnie 
wielu radców prawnych ma odmienne zdanie w sprawie zapisów regulaminu. Nadzór 
Wojewody podszedł do tych uchwał bardzo rygorystycznie, pracował nad tymi uchwałami 

cały sztab radców prawnych w konsekwencji w stosunku do wielu wszczęto postępowanie 

nadzorcze. 

Radny Zygmunt Zahraj zwrócił s i ę z zapytaniem dlaczego z regulaminu wykreślono żużel 

i popiół oraz czymieszkańcy będą odpowiednio poinformowani. 
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Kierownik Gospodarki Komunalnej Stanisława Pelczar wyjaśniła, że wykreślenie żużlu 

i popiołu nie było spowodowane zastrzeżeniami Wojewody a było naszą wewnętrzną decyzją, 

która wynikała z prac nad opracowywaniem specyfikacji istotnych warunków zamówienia. 
W związku z powyższym popiół będzie zbierany z odpadami zmieszanymi, gdyż ograniczy to 
koszty związane z dodatkowym przejazdem. Okoliczne gminy również w taki sam sposób 
podeszły do kwestii odbierania popiołu. Zostanie opracowana szeroka informacja dla 
mieszkańców w jaki sposób postępować z odpadami. Jednocześnie zawnioskowała o zmianę 

§ 4 poprzez wykreślenie słów "z mocą obowiązywania od dnia l stycznia 2013 roku". 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że wniosek o wykreślenie w § 4 słów "z mocą 

obowiązywania od dnia l stycznia 2013 roku" jest autopoprawką do projektu uchwały 

i poprosiła radnych o dokonanie stosownej zmiany w projekcie uchwały. 

Radny Franciszek Gorol zwrócił si ę z zapytaniem jak będą traktowane osoby, które nie 
są naszymi mieszkańcami a kupiły działkę, rozpoczęły budowę domu i produkują odpady. 

Kierownik Gospodarki Komunalnej Stanisława Pelczar wyjaśniła, że jest to nieruchomość 

niezamieszkała i nie wchodzi do systemu gospodarowania odpadami, jednak osoby 
te odpłatnie będą mogły odwieźć odpady do punktu selektywnego zbierania odpadów. 

W związku z powyższym Radny Tomasz Bylok zwrócił się z zapytaniem w jaki sposób 
należy traktować zapis art. 9 ust. 1 który mówi, że "odpady budowlane i rozbiórkowe należy 

gromadzić w specjalnych pojemnikach uniemożliwiających pylenie, udostępnionych przez 
podmiot uprawniony na zlecenie i koszt prowadzącego roboty budowlane". 

Kierownik Gospodarki Komunalnej Stanisława Pelczar wyjaśniła, że zapis tego artykułu 

dotyczy prac remontowych w ramach których powstają odpady budowlane i rozbiórkowe. 
Odpady te mogą być gromadzone w specjalnych pojemnikach, które firma udostępni odpłatnie 

na wniosek prowadzącego roboty budowlane. Odpady te od mieszkańców przyjmowane będą 

nieodpłatnie a od osób nie będących mieszkańcami odpłatnie. Ponadto osoba będąca 

mieszkańcem naszej Gminy może bezpłatnie dostarczać odpady bezpośrednio do punktu 
selektywnej zbiórki odpadów, zaś osoba nie będąca mieszkańcem naszej Gminy również może 

dostarczyć odpady do w/w punktu jednak odpłatnie. W przypadku, kiedy roboty budowlane 
wykonywane są przez firmę to na niej ciąży obowiązek zagospodarowania tych odpadów. 

Radny Franciszek Gorol zwrócił się z zapytaniem gdzie ujęte są szkoły, kościoły itp. 

Kierownik Gospodarki Komunalnej Stanisława Pelczar wyjaśniła, że są to obiekty 
niezamieszkałe i mieszczą się w zapisach art. 6 ust 2 i art . 16 regulaminu. Zapisy te dotyczą 

również działkowiczów. 

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że Państwowy Powiatowy Inspektor 
Sanitarny w Cieszynie nie wniósł uwag do projektu uchwały oraz zaopiniował go pozytywnie. 
Kserokopia opinii stanowi załącznik nr 2 do protokołu. Ponadto poinformowała, że projekt 
uchwały poddany został konsultacjom, w wyniku których nie wpłynęła żadna opinia. 
Sprawozdanie z przebiegu konsultacji stanowi załącznik nr 3 do protokołu . 

Radni nie wnieśli dodatkowych uwag do przedstawionego projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że na sali obrad znajduje się 14 radnych na 
ogólną liczbę 15 radnych. 
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Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer 
IX/78/20 12. 

Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła o uzupełnienie W projekcie uchwały daty wydania 
opinii przez Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Cieszynie tj. 10 grudnia 
2012r. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr IXJ78/2012 w sprawie 
regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Hażlach, którą radni przyjęli 

przy 13 głosach "za" i 1 głosie "wstrzymującym się". 

Ad. 8 
Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła projekt uchwały nr SE.0006.101.2012 w sprawie 
określenia wzoru deklaracj i o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi 
składanej przez właściciela nieruchomości. Uzasadnienie do projektu uchwały stanowi 
załącznik nr 4 do protokołu. Jednocześnie Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że 

projekt uchwały poddany został konsultacjom, w wyniku których nie wpłynęła żadna opinia. 
Sprawozdanie z przebiegu konsultacji stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

Radna Maria Żyła stwierdziła, że mieszkańcy będą mieli problemy z zakreśleniem 
właściwego tytułu prawnego do nieruchomości i zwróciła się z prośbą o szeroką informację 

dla mieszkańców. 

Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej Stanisława Pelczar wyjaśniła, 

że mieszkańcy na bieżąco będą informowani o sposobie wypełniania deklaracji. 

Wójt Karol Folwarczny wyjaśnił, że rozważa możliwość wprowadzenia dyżurów 

w poszczególnych sołectwach w celu udzielania pomocy w wypełnianiu deklaracji . 
Mieszkańcom dostarczona będzie szeroka informacja na ten temat, wszelkie informacje będzie 

można uzyskać również telefonicznie. 

Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej Stanisława Pelczar poinformowała, że na 
stronie internetowej urzędu utworzona zostanie specjalna zakładka dotycząca odpadów 
komunalnych, gdzie prowadzona będzie szeroka kampania informacyjna. 

Radny Grzegorz Sikorski zwrócił się z prośbą o poprawienie daty w nagłówku załącznika 

z ,,10 grudnia" na ,,20 grudnia", gdyż deklaracja stanowi załącznik do uchwały podjętej 

20 grudnia 2012r. 

Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła o dokonanie stosownej korekty w nagłówku 

załącznika. 

Radni nie wnieśli dodatkowych uwag do przedstawionego projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer 
IX/79/2012 . 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr IXJ79/2012 w sprawie 
określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi 
składanej przez właściciela nieruchomości, którą radni przyjęli przy 13 głosach "za" 
1 głosie "wstrzymującym się". 
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Ad.9 
PrzewodniczącaRady Gminy przedstawiła projekt uchwały nr SE.0006.1 06.20 12 w sprawie 
określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania 
odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów. 

Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej Stanisława Pelczar poinformowała, 

że projekt uchwały dostosowano do zapisów regulaminu, ponadto uchwała zawiera uściślenie 

jakie odpady są odbierane z nieruchomości oraz w jaki sposób mieszkańcy będą zaopatrywani 
w worki . 

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że projekt uchwały poddany został 

konsultacjom, w wyniku których nie wpłynęła żadna opima. Sprawozdanie z przebiegu 
konsultacji stanowi załącznik nr 6 do protokołu . 

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer 
IX/gO/2012. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr IXJ80/2012 w sprawie 
określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania 
odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, 
którą radni przyjęli przy 13 głosach "za" i l głosie "wstrzymującym się". 

Ad. lO 
Odpowiedzi na interpelacje i zapytania
 
Odpowiedzi nie udzielono z uwagi na brak interpelacji i zapytań.
 

Ad. II 
Sprawy różne i zakończenie 

Rady Tomasz Bylok zwrócił się z prośbą o omówienie sprawy przetargu. 

Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej Stanisława Pelczar poinformowała, 

że przetarg został ogłoszony, zbieranie ofert wyznaczone zostało do 24 stycznia 2013r. 
Przetarg podzielony jest na trzy części. Część pierwsza obejmuje okres od dnia podpisania 
umowy do 30 czerwca 2013r. i dotyczy odbioru odpadów z budynków gminnych oraz jednej 
zbiórki odpadów segregowanych od mieszkańców . Druga część postępowania przetargowego 
dotyczy odbierania odpadów z Urzędu Gminy oraz z Cmentarza Komunalnego na Brzezówce, 
zaś trzecia część dotyczy systemu odbioru odpadów komunalnych z nieruchomości 

zamieszkałych na terenie Gminy. 

Radny Tomasz Bylok zwrócił się z zapytaniem czy firma, która wygra przetarg, będzie 

również odbierała odpady z pojemników typu "IGLO". 

Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej Stanisława Pelczar poinformowała, 

że firma, która wygra przetarg, będzie również odbierała odpady segregowane z pojemników 
typu "IGLO" i te pojemniki będą w dalszym ciągu dostępne dla mieszkańców . Ponadto 
wyjaśniła, że firma , która wygra przetarg, będzie zobowiązana do zorganizowania punktu 
selektywnego odbierania odpadów. 
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Radny Tomasz Bylok zwrócił się z zapytaniem jaki będzie los ogłoszonego przetargu jeśli
 

Sejm przyjmie zmianę ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach a Rada Gminy
 
będzie chciała wprowadzić w uchwałach na ich podstawie zapisy korzystniejsze dla
 
mieszkańców , gdyż z posiadanych przez niego informacji Rada Gminy będzie mogła
 

dostosować swoje przepisy do uchwalonych zmian w terminie 3 miesięcy.
 

Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej Stanisława Pelczar poinformowała, że jeśli
 

przepisy te drastycznie by się zmieniły to do 24 stycznia możemy zmienić specyfikację
 

i wydłużyć czas na składanie ofert lub unieważnić przetarg. Ponadto wyjaśniła,
 

że specyfikacja jest napisana bardzo elastycznie i między innymi przewidziano wysokość
 

opłaty bez zaopatrzenia nieruchomości w kubeł oraz drugą wersję z zaopatrzeniem w kubeł.
 

Sekretarz Gminy Wanda Sojka wyjaśniła, że trudno w tym momencie stwierdzić czy i jakie
 
zapisy ustawy będą zmienione oraz jakie oferty zostaną złożone. Jeśli zostaną przyjęte przez
 
Sejm zmiany do ustawy to być może w krótkim okresie czasu konieczne będzie zwołanie Sesji
 
Rady Gminy w celu zmiany podjętych uchwał i jeśli to będzie możliwe zmiany specyfikacji.
 
Gdyby było trzeba ogłaszać nowy przetarg to nie zdążymy rozprowadzić na czas deklaracji ,
 
gdyż w przetargu musi być wyznaczony 40 dniowy okres na składanie ofert. Ponadto
 
zaznaczyła, że jedną sprawąjest to w jaki sposób firma będzie obciążać Gminę a inną sprawą
 

jest to w jaki sposób Gmina będzie ściągać opłaty od mieszkańców.
 

Radny Tomasz Bylok zwrócił się z zapytaniem czy firma, która wygra przetarg, może działać
 

przez podwykonawcę, czy są w jakiś sposób sprawdzane moce przerobowe tych firm.
 

Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej Stanisława Pelczar wyjaśniła, że firma,
 
która wygra przetarg, może działać przez podwykonawcę jednak musi to zaznaczyć w ofercie.
 
W specyfikacji zostały uwzględnione pewne wymagania które mogą świad czyć o mocy
 
przerobowej firmy to jest między innymi minimalna liczba samochodów uprawnionych
 
do obioru odpadów, posiadanie stosownego zaplecza itp.
 

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że do Rady Gminy wpłynęło:
 

- odpowiedź Wójta na wniosek Pana Jerzego Socholika; treść odpowiedzi dostępna jest
 
w biurze Rady;
 
- odpowiedź Wójta na wnioski Komisji Oświaty i Kultury; treść odpowiedzi dostępna jest
 
w biurze Rady;
 
- odpowiedź Wójta na wnioski Komisji Rewizyjnej; treść odpowiedzi dostępna jest w biurze
 
Rady;
 
- zaproszenie Gminnego Ośrodka Kultury w Hażlachu na Koncert Kolęd i Pastorałek, który
 
odbędzie się 26 stycznia 20 13r. o godz. 1500 w Kościele Św. Bartłomieja w Hażlachu;
 
- zaproszenie na spotkanie opłatkowe dla samorządowców w Kurii Diecezjalnej w Bielsku­

Białej , zaproszenia do odbioru w biurze Rady.
 

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała również o życzeniach świąteczno ­

noworocznych, które wpłynęły do Rady Gminy.
 

Radny Grzegorz Sikorski stwierdził, że w protokołach widnieją zapisy, że jakieś pismo
 
stanowi załącznik do protokołu a na BlP nie są te załączniki zamieszczane i zwrócił się
 

z prośbą o rozważenie możliwości zamieszczania kompletu materiałów.
 

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że na kolejnej Sesji Rady Gminy udzieli
 
odpowiedzi w tym zakresie.
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Radny Henryk Kania zwrócił się z prośbą o zamieszczenie w "Wiadomościach Gminy 
Hażlach" informacji o obowiązku odśnieżania chodników oraz aby podać namiary na firmę, 

która zajmuje się odśnieżaniem. 

Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej Stanisława Pelczar wyjaśniła, 

że "Wiadomości Gminy Hażlach" są już wydrukowane. Jeśli chodzi o odśnieżanie 

to w każdym przypadku należy dzwonić do Urzędu Gminy i pracownicy Urzędu od razu 
skontaktują się z osobą, która dany rejon odśnieża. 

Wójt Karol Folwarczny podziękował wszystkim radnym oraz sołtysom za wspólne 
rozwiązywanie problemów i bardzo dobrą współpracę w 2012 roku oraz złożył wszystkim 
obecnym życzenia świąteczno - noworoczne. 

Przewodnicząca Rady Gminy Grażyna Krehut podziękowała wszystkim za współpracę 

w 2012 roku oraz złożyła serdeczne życzenia świąteczno - noworoczne. 

Sołtys wsi Zamarski Klaudiusz Zawada podziękował za współpracę w 2012 roku, 
za wsparcie w realizacji funduszu sołeckiego w szczególności radnym z Zamarsk i zaprosił na 
obchody jubileuszu sołectwa Zamarski, które rozpoczynają się koncertem na rzecz "Wielkiej 
Orkiestry Świątecznej Pomocy" w dniu 13 stycznia 2013r. o godz. 13°°. Ponadto złożył 
wszystkim serdeczne życzenia świąteczne. 

Radni nie wnieśli dodatkowych uwag ani zapytań w niniejszym punkcie. 

Przewodnicząca Rady Gminy Grażyna Krehut dziękując wszystkim za przybycie 
ogłosiła Sesję Rady Gminy Hażlach za zamkniętą. 
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